## Памяти сотрудников НАТИ, павших на фронтах Великой Отечественной войны

В 1965 г. к 20-летию Победы в Великой Отечественной войне на территории Научно-исследовательского тракторного института (НАТИ) на Верхней улице, д. 34 был установлен обелиск памяти его павших сотрудников (точнее, сотрудников бывшего тракторного отдела). В том числе тех, кто добровольцем ушел в ополчение и осенью 1941 г. погиб в тяжелейших боях под Москвой, ценой своей жизни задержав на несколько дней наступление немецких войск на Москву до подхода подкреплений с других фронтов и не допустив тем самым ее захвата врагом.

Фамилии и инициалы погибших на фронтах Великой Отечественной войны сотрудников НАТИ были высечены на боковых гранях цокольной части обелиска. Правда, кто из них погиб под Москвой в рядах народного ополчения, а кто на других фронтах, точно установить за давностью лет не представляется возможным. Обелиск простоял на тер-



Обелиск памяти погибших на фронтах Великой Отечественной войны сотрудников НАТИ, стоявший на территории института на Верхней улице, 34

ABEPUH AB AHUCHMOBUM АНИКИН ИН БУЦЛА ВЛАСТИКО АП ВЕРБИЦКИИВП TABPUNUH BA FPUTOPDEB NO ДАНИЛОВДО ЕВСЕЕВ ИИ MAAHOB UB BENEHOB FA BEMCKOB NA KOMAPOB NM KANSAUH U C KHSBEB AH ALICOBBU A S A O B B M AOTHOB FO MACAOB AM

MUMUKUH UM MUXAHVEHKO B.O. HAPTOB CH HEYROKOEB MU HUKUTEHKO AT PAKHEEB BT POMAHOB WA CTEKONSHUKOB BH CTETIAHOB UN CMUPHOB FA CHEMAKOB 3B TYPYUH CE YBAPOB AC DELODOB HH DECEHKO TO XBOWEB NO XAPUTOHOB AL MBEYOR LA WEBMEHKO AA WTDIKOB NA

Перечень погибших сотрудников НАТИ на боковых гранях цокольной части обелиска

ритории НАТИ почти 50 лет. Каждый год накануне 9 мая возле него проводились торжественные митинги сотрудников института, посвященные дню Великой Победы и памяти погибших на войне коллег.

Однако в результате экономических реформ, проводившихся в стране в конце 1990-х и начале 2000-х гг.. НАТИ был ликвидирован, а его территория со всеми строениями, включая обелиск, оказалась в собственности строительной компании. В настоящее время на территории ведется строительство жилого комплекса, а все старые строения снесены и вывезены на свалку. К счастью, обелиск избежал этой участи и был вывезен застройщиком на склад ответственного хранения, где, видимо, пробудет до решения муниципальных властей о месте его будущей установки.

В декабре 2016 г. будет отмечаться 75-я годовщина начала контрнаступления против немецко-фашистских войск под Москвой, будут вспоминать погибших при обороне Москвы бойцов Красной Армии и народного ополчения. И не так уж важно сейчас, кто из перечисленных на обелиске сотрудников НАТИ погиб в рядах народного ополчения в боях под Москвой, а кто на других фронтах той жестокой войны. Все они отдали жизнь, защищая нашу Родину от врага. И поскольку вопрос о месте и времени установки обелиска пока не решен, пусть их имена сохранятся хотя бы на страницах журнала.

Вечная им всем память.